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SLMC 11 Model Paper Answers 1-10 

1.         ,   න් බබද෕ විට බ඾ේ඿ය ලනුබේ   

(A) 0 (B) 1 (C) 5 
(D) 10 (E) 20  
 

විසඳුම  

2020, 4න් ශා 10න් බබබේ. එමනිවා 20202020 , 40න් බබබේ.  එමනිවා 
20192020 , 40න් බබබේ. එමනිවා 

20192020 , 40න් බබද෕ විට බ඾ේ඿ය 0 බේ. එමනිවා පිළිතුර (A) බේ.  

2. කුඩාතම වංඛ්‍යාල කුමක්ද ? 

(A) 
 

√     √    
 (B) 

 

√     √    
 (C) 

 

√     √    
 

(D) 
 

√     √    
 (E) 

 

√     √    
  

 

විසඳුම  

}20232022,20222021,20212020,20202019,20192018{  කු඼කබයහි 

වි඾ා඼තම වංඛ්‍යාල 20232022 නිවා කුඩාතම වංඛ්‍යාල 
 

√     √    
 බේ.  එමනිවා පිළිතුර (E) බේ.  

3. දී ඇති අර්ධ ලෘත්තබේ      වශ      ලන අතර       ට ඼ම්භ බේ.    හි දිග  
බකොපමණද ? 

 

(A) 6.5 
(B) 6 
(C) 5 
(D) 8 
(E) ඉශත කිසිලක් බනොබේ. 

 

 

විසඳුම  

ABD ශා CBD ඍජුබකෝණි ත්‍රිබකෝණ බේ. අර්ධ ලෘත්තයක බකෝණය ඍජුබකෝණයක් නිවා ADC  ත්‍රිබකෝණයද  

ඍජුබකෝනි ත්‍රිබකෝණයක් බේ. xBD  නම් පයිතගරව් ප්‍රබම්ය ABD ශා CBD ඍජුබකෝනි ත්‍රිබකෝණයන්ට 

පිළිබලලින් බයදීබමන්  222 4 xAD  ශා 222 9 xDC ඼ැබේ. ADC  ත්‍රිබකෝණයට පයිතගරව් ප්‍රබම්ය 

බයදීබමන් 222 DCADAC   බේ. එමනිවා 9729413 222222  xxx . එමනිවා 362 x බේ.  

එමනිවා 6x බේ.  එමනිවා පිළිතුර (B) බේ.  

4. 2020 හි එකිබනකට බලනව් ඉරට්බට් වාධක ගණන කීය ද? 

(A) 1 (B) 4 (C) 8 
(D) 10 (E) 16 

 
 
 
 

 
 
 



විසඳුම  

2020 හි ප්‍රථමක වාධක 5,2  ශා 101 බේ.  101522020 2  . එමනිවා 2020 හි ඉරට්බට් වාධකයක 2 

බශෝ 4   වාධකයක් විය යුතුය. එමනිවා 10152,1012,52,2   ශා 10154,1014,54,4   වංඛ්‍යා 

2020 හි එකිබනකට බලනව් ඉරට්බට් වාධක විය යුතුය. එමනිවා 2020 ට එකිබනකට බලනව් ඉරට්බට් වාධක 
8ක් ඇත. එමනිවා පිළිතුර (C) බේ.  
 

5. රූපබේ පරිදි පාදයන්බේ දිග ඒකක 3,4,5 ලන ඍජුබකෝණි ත්‍රිබකෝණබේ ශිර්඿, බාහිරල එකිබනකට 

ව්පර්඾ ලන ලෘත්ත 3 ක බක්න්ද්‍රයන් බේ. ලෘත්ත 3 හි ලර්ගඵ඼යන්බේ එකතුල ලර්ග ඒකක කීය ද? 

 

 

 

 

 

(A) 12  (B) 
  

 
  (C) 13  

(D) 
  

 
  (E) 14   

 

විසඳුම  

ලෘත්තයන්හි අරයන් 21, rr  ශා 3r  නම්  4,3 3221  rrrr ශා 513  rr  බ඼ව ලිවිය ශැකිය. බමම 

වමීකරණ විවඳීබමන් 1,2 21  rr ශා 33 r  බ඼ව ඼ැබේ. එමනිවා  ලෘත්ත 3 හි ලර්ගඵ඼යන්බේ එකතුල 

ලර්ග ඒකක  14321 222  බේ. එමනිවා පිළිතුර (E) බේ.  
 

6.              වශ             බේ නම්     වශ   හි වාමානය  අගය ලනුබේ?   
(A) 90 (B) 60 (C) 18 
(D) 10 (E) 9  

 
විසඳුම 
බමම ගැටලුබේ දී ඇති වමීකරණ ඉශත ගැටලුබේ විවඳුබම් බමන් විවඳිය බනොශැකිය. ඒ මන්ද යත් අඥාත 

පද 3ක් ඇති මුත් වමීකරණ ඇත්බත් 2ක් පමණක් නිවාය. නමුත්     වශ   හි වාමානය  අගය බවවීමට  
අල඾ය ලනුබේ zyx   පමණි.  

             

                   

බම්ලා එකතු කිරීබමන්               බ඼ව ඼ැබේ. එනම් වාමානය   
     

 
 
        

  
     බ඼ව 

඼ැබේ. එමනිවා පිළිතුර (D) බේ.  
 
7. අනුයාත වංඛ්‍යා 8 ක එකතුල 2020 නම් එම වංඛ්‍යා 8 අතුරින් ලැඩිතම වංඛ්‍යාල  කුමක් ද? 

(A) 400 (B) 256 (C) 324 
(D) 228 (E) 500  

 
විසඳුම 



විසඳුම 

  (   )  (   )  (   )    (   )       ලන බශයින්,             බ඼ව ඼ැබේ. 

එනම්     
    

 
      බේ. එබශයින්, වි඾ා඼තම අගය                 බේ  එමනිවා පිළිතුර (B) බේ. 

8.       ශා   හි මශා බපොදු වාධකය නම්    (     ) හි අගය ලන්බන් 

(A) 1 (B) 3 (C) 2 
(D) 0 (E) 27  

 
විසඳුම 

බමම ගැටලුබලන් නල ේවිමය ගණිත කර්මයක් ශදුන්ලා දී ඇති අතර එය අංකනය කිරීමට   වංබක්තය  ශාවිතා 

කර ඇත. නමුත් බමම ගණිත කර්මයට නමක් නැති නිවා     ශඬ නඟා කියවිය බනොශැකිය.         වශ 

       බේ.එබශයින්    (     )    නිවා පිළිතුර (A) බේ.  

 

9. බකො඼යක ඇඳි එකිබනකට බලනව් ලෘත්ත තුනක් වශ බර්ඛ්‍ාලක් බේදනය විය ශැකි උපරිම ඼ක්඿ 

ගණන?  

(A) 10 (B) 15 (C) 12 
(D) 8 (E) 6  

 

 

විසඳුම 

 

 

 

 

 

  

 

වුත්ත තුනට ම බපොදු ප්‍රබේ඾ය ශරශා ගමන් කරන,එබමන් ම,               ශරශා ද බනොයන වර඼ 

බර්ඛ්‍ාලක්,඼ක්඿ය   ක දී  වුත්ත බේදනය  කරයි.එබශයින් උපරිම බේදන ඼ක්඿ය ගණන 6 කි. එමනිවා පිළිතුර (E) 

බේ. 

 

10. පශත රූප වටශබන්      ශා      යනු වමචතුරස්‍ර නම්  
     හි ලර්ගඵ඼ය

     හි ලර්ගඵ඼ය
 ලන්බන් 

        

(A) 2       (B) 4     (C) 
 

 
   (D) 

 

 
   (E) √  

 

A 
F B 

 D  E 

C 



 

 

විසඳුම 

     වමචතුරස්‍රය P, Q, R, S, ඼ක්඿යන් පිළිබලලින් AB, BC, CD, DA හි මාධය ඼ක්඿යන් මත වමපාත ලන 

බවේ ලාමාලර්තල කරකලන්න. බේ. එවිට, 

 
 (    )ලර්ගඵ඼ය

 (    )ලර්ගඵ඼ය
    බල පශසුබලන් බපබන්. 

 

එමනිවා පිළිතුර (A) බේ.  

 

 

 

 

 

 

 

𝐴 𝐷 𝑆 

 𝑅 𝑃 

   𝐶 𝐵  𝑄 

𝑂 



SLMC 11 Model Paper 11-20 Answers 

11.   යනු  
 

   
 

    

    
 ලන ඳරිදි වූ වි඾ා඼තභ   ධන නිඛි඼ය වේ.   හි වංඛ්‍ාංක වල ල඼ ිතය තය දය ? 

(A) 36 (B) 80 (C) 96 
(D) 112 (E) 128 

 
 

 

විසඳුම 
 

   
 

    

    
 අවභානතාලවේ ව ඳැත්ත           න් ලැඩික වලෂ විට                  

අවභානතාලය ඼ැවේ. වභභ අවභානතාලවයන්                    අවභානතාලය ඼ැවේ. 

එනම් මුල් අවභානතාලය         අවභානතාලයට  අලවාන ල඾වයන්         

අවභානතාලයට  තු඼‍ වේ. අලවාන අවභානතාලය තෘප්ත ක වලරන වි඾ා඼තභ ධන නිඛි඼ය 287 වේ. 

වභභ වංඛ්‍ාවේ වංඛ්‍ාංක වල ල඼ ිතය තය           වේ. එභනිවා පිළිතුර (D) වේ.  

 

12.                 යන වංඛ්‍ා ක වල ල ඼ෑල්වල් ලියා ඇත.  ැන් ඳශත ක්‍රියාලලිය ක වලරනු ඼ැවේ. 

ඕනෑභ ක වලලු ඼ෑල්වල් ලියා ඇති     වංඛ්‍ා ව ක වලක්  වලනුලට     
    

    
 ලියනු ඼ැවේ. වභභ 

ක්‍රියාලලිය එක් වංඛ්‍ාලක් ඳභ්ක් ඉතිරිලන වතක් සිදුක වලෂ විට ඉතිරිලන වංඛ්‍ාල මකභක්  ? 

(A) 2019 (B) 1010 2018 (C) 1010 2019 

(D) 1009 2018 (E) 1009 2019  

 

විසඳුම 

වභභ ක්‍රියාල඼ය අලවානවේී ක වල ල ඼ෑල්වල් ලියවලන වංඛ්‍ාල                 

     
    

    
 ඵල ඔඵට  ැකිය ශැකි ? වභභ වංඛ්‍ාල සු ල කිරීභට                 

වවොයා ගත යුතුය. වභභ එක වලතුල                                      

ව඼ව ලිවිය ශැකිය. වභභ එක වලතුල                 ට වභාන වේ.  ැන්, 

                      
    

    
 

                       

                      එභනිවා පිළිතුර (B) වේ.  

 

13. ඳශත  ැක්වලන ඝනක වලවේ ඳෘ඿්ඨ ලර්ගප඼ය වශ එහි අන්තර්ගත      චතුව්ත඼වේ  
ඳෘ඿්ඨ ලර්ගප඼ය අතර අනුඳාතය මකභක්  ? 

 
 

 

 
 

 

𝑫 

𝑨 

𝑩 

𝑪 



(A) 
  √ 

 
 

(B)  √  

(C) √  

(D) 
 

 √ 
 

(E) 3 
 

විසඳුම 

වභභ චතුව්ත඼වේ වෑභ මුහුනතක්භ ඳා යක වල දිග √   ක් ලන වභඳා  ත්‍රිවක වලොනයකි .ඳ යක වල දිග √  ක් ලන 

වභඳා  ත්‍රිවක වලොනයක වල ්චචය ඳයිතගරව් ප්‍රවම්ය බාවිතවයන් වවොයා ගත ශැකිය. එය√  
 

 
 √

 

 
  වේ  

එභනිවා ඳා යක වල දිග √   ක් ලන වභඳා  ත්‍රිවක වලොනයක වල ලර්ගඳ඼ය 
 

 
 √  √

 

 
 වේ  .එභනිවා 

     චතුව්ත඼වේ ඳෘ඿්ඨ ලර්ගප඼ය    
 

 
 √  √

 

 
  √  වේ. එභනිවා ඝනක වලවේ ඳෘ඿්ඨ 

ලර්ගප඼ය වශ      චතුව්ත඼වේ ඳෘ඿්ඨ ලර්ගප඼ය අතර අනුඳාතය ලනුවේ 
 

 √ 
 √  . එභනිවා 

පිළිතුර (C) වේ.   

14. වමීරා වතුල වත 1, 5, 10 ශා 25 ක වලාසි එක වල ඵැගින් ක වලාසි 4ක් ඇත. ඒලා බාවිතා ක වලර ඇයට වෑදිය ශැකි 
එකිවනක වලට වලනව් මු ල් ප්‍රභා් ග්න වක වලොඳභ්  ? 
 
(A) 16 (B) 15 (C) 10 
(D) 8 (E) 6  

 

විසඳුම 

වමීරාට ඇත්වත් එකිවනක වලට වලනව් අගයන් ඇති ක වලාසි නිවා ඇයට වෑදිය ශැකි මු ල් ප්‍රභා් ග්න 

ඇයට වෑදිය ශැකි වලනව් ක වලාසි වගොඩලල් ග්නට වභාන වේ. ඇයට ක වලාසි එක වල ඵැගින්, ක වලාසි ව ක වල 

ඵැගින්, ක වලාසි තුන ඵැගින් ශා ක වලාසි ශතර ඵැගින් ඇති ක වලාසි වගොඩලල් වෑදිය ශැකිය. ක වලාසි එක වල ඵැගින් ඇති 

ක වලාසි වගොඩලල් ශතරමකත්, ක වලාසි ව ක වල ඵැගින් ක වලාසි වගොඩලල් ශයමකත්, ක වලාසි තුන ඵැගින් ක වලාසි වගොඩලල් 

ශතරමකත් ශා ක වලාසි ශතර ඵැගින් ඇති එක් වගොඩමකත් ඇයට වෑදිය ශැකිය. එභනිවා ඇයට වෑදිය ශැකි 

වලනව් ක වලාසි වගොඩලල් ග්න 15 ක් වේ. එභනිවා පිළිතුර (B) වේ.   

15.   ශා   නිඛි඼ ව ක වලක් ව඲ශා        භඟින්   ,  නිඛි඼ ව ක වල අතරින් ්ඳරිභ වංඛ්‍ාල            භඟින් 

නිඛි඼ ව ක වල අතුරින් අලභ වංඛ්‍ාල    ැක්වේ.එවිට                                      වභාන 
ලනුවේ  

 

(A)                                            (B)                                               (C)    
(D)                                               (E)    

 

විසඳුම 
අබ‍න්තරවයහි භ එන ලරශන් ල඼ සිට ග්නය ක වලරවගන යන්න: 

  ( (          )  (          )) =                     =           =    

 එභනිවා පිළිතුර (C) වේ . 



16. {√ 
 

 √ 
 

 √ 
 

 √ 
 

 √ 
 

 √ 
 

 √  
 

 √ 
 

 √  
 

 √  
 

} හි මකඩාභ වංඛ්‍ාල ලන්වන් ? 

 

(A) √ 
 

 √ 
 

                              (B) √ 
 

 √ 
 

                                        (C) √ 
 

 √ 
 

 

         (D) √  
 

 √ 
 

                           (E) √  
 

 √  
 

 
 

 

විසඳුම 

වංඛ්‍ා ී ඇති ාක වලාරයට  ඒලාවේ අගයන් වැවම භ අඳශසුය. නමුත්              ව඲ශා                

වලනුලට අගයන් වැවම භට ඳශසු ප්‍රක වලා඾නයක් ලිවිය ශැකි ?             වශ        නම්  

 

                  
               

        
 

                                                                          = 
     

        
 

 

        
 

                                                                           
 

                          
 . 

අලවාන ප්‍රක වලා඾නය   හි අගය ලැඩි ලන විට අඩු වේ. එභනිවා {√ 
 

 √ 
 

 √ 
 

 √ 
 

 √ 
 

 √ 
 

 √  
 

 

√ 
 

 √  
 

 √  
 

} හි මකඩාභ වංඛ්‍ාල ලන්වන් √  
 

 √  
 

 වංඛ්‍ාලය. එභනිවා පිළිතුර (E) වේ.  

17.         ශා         ව඼ව ගන්න.   ඼ක්඿‍වේ ඛ්්ඩඩාංක වල වෘ් වනොලන නිඛි඼යන් වේ නම් වශ     

යනු වභද්විඳා  ත්‍රිවක වලය්යක් නම්     හි ලර්ගප඼ය විය ශැක්වක් 

 

 

(I) 
 

 
                  (II)         1                      (III)        

 

 
 

 

            (A)    වශ    ඳභය                        (B)     වශ      ඳභය                         (C)     ඳභය                                                 
            (D)    ඳභය                                  (E) සියල්඼භ 

 

විසඳුම 

    යනු වභද්විඳා  ත්‍රිවක වලය්යක් නම්       වශය       වශය       වශය වේ.        විට   

ව඲ශා තිබිය ශැකි පිහිටීම් ව ක වලකි. එයින් එක් පිහිටීභක් ඳශත          න්  ැක්වේ. අනික් පිහිටීභ       වේ. 

      විට   ව඲ශා තිබිය ශැකි පිහිටීම් ව ක වලකි.  ඒලා       ශා       වේ.        විට   ව඲ශා තිබිය ශැකි 

පිහිටීම් ශතරකි.  ඒලායින් පිහිටීම් ව ක වලක් ඳශත          න් ශා           න්  ැක්වේ. අනික් ඒලා       ශා 

      වේ.  

 

 

 

 

 

 

𝑃  

 

A 

  

  

  

  

      

𝑃  

𝑃  

B 



 

 

     වුලවශොත්     ත්‍රිවක වලය්වයහි ලර්ගප඼ය   
 

 
 √  √   . 

                         වුලවශොත්     ත්‍රිවක වලය්වයහි ලර්ගප඼ය   
 

 
 √  

√ 

 
 

 

 
 . 

                         වුලවශොත්     ත්‍රිවක වලය්වයහි ලර්ගප඼ය   
 

 
 √   √  

√ 

 
  

 

 
 . 

    ත්‍රිවක වලය්වයහි ලර්ගප඼ය විය ශැක්වක් ඉශත අගයන් තුන ඳභ්ක් ඵල ඳැශැදිළි විය යුතුය  .එභනිවා පිළිතුර 
(E) වේ. 

 

18.           වංඛ්‍ාල 100න් වඵදූ විට ඉතිරිය ලන්වන්, 

           (A) 5                                            (B) 25                 (C) 50 

           (D) 75                                          (E) 0 
 

විසඳුම 

මුල් ඳ  කිහිඳවයහි ිතය තය වභග එන රටාල ව඼ක වලමු. 

                              

                                  වභහි    යනු ධන නිඛි඼යකි. 

                                 

                                          නිවා  වභහි     යනු ධන නිඛි඼යකි. 

         

                             වභහි  2004  යනු ධන නිඛි඼යකි. 

එභනිවා          වංඛ්‍ාල 100 න් වඵදූ විට ව඾ේ඿ය 25 කි. එභනිවා පිළිතුර  (B) වේ.  

 

19.   ශා    වංඛ්‍ා 2ක් ,       ශා   අතවරන් වි඾ා඼භ වංඛ්‍ාල,   නම් ඳශත ඒලායින් මකභක් ුමකභන ඒලා  
සිය ල    ශා   වංඛ්‍ා ව඲ශා වත‍ වේ  ? 

I.         
II.                 

III.                     (වභහි + යනු වභාන‍ අක වල඼නයයි.) 

               
(A) සියල්඼                                         (B) III ඳභය                                           (C) I ශා  II ඳභය   

(D) කිසිලක් වනොවේ                            (E) I ශා III ඳභය   

 

විසඳුම 
වභභ ගැටලුවලන්  8 වලනි ගැටලුවේ වභන් නල ද්විභය ගය ත ක වලර්භයක් ශදුන්ලා ී ඇති අතර එය අංක වලනය කිරීභට 

  වංවක්තය  ශාවිතා ක වලර ඇත. නමුත් වභභ ගය ත ක වලර්භයට  නභක් නැති නිවා     ශඬ නඟා කියවිය 

වනොශැකිය. වභභ ගැටලුවේ වභභ නල ගය ත ක වලර්භවේ ිත් (properties) ගැන ප්‍ර඾්න ක වලර ඇත.  

I  නිලැරදි ඵල ඉතා ඳැශැදිළිල වඳවන්.             ශා   හි ්ඳරිභ අගය ශා 

             ශා   හි ්ඳරිභ අගය නිවා                . එභනිවා      නිලැරදි වේ. 

                වයීවභන්     ලැරදි ඵල වඳන්විය ශැකිය: 

                           . එභනිවා                  එභනිවා 

පිළිතුර (E) වේ.  



 

20.   යනු එක වලට ලඩා අඩු ධන වංඛ්‍ාලක් නම්, ඳශත ඒලායින් මකභක් වත‍ වේ ? 

          (A) 
 

 
 

 

   
 

 

                   (B) 
 

   
 

 

 
 

 

                                   (C) 
 

 
 

 

   
 

   
 

          (D) 
 

   
 

   
 

 

 
                 (E) 

 

   
 

 

   
 

 
 

විසඳුම   යනු එක වලට ලඩා අඩු ධන වංඛ්‍ාලක් නිවා,     . එභනිවා  
 

 
 

 

      
        නිවා    

    එභනිවා 
 

   
 

 

 
   එභනිවා 

 

   
 

 

 
 

 

  
 . එභනිවා පිළිතුර (B) වේ.  
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𝜶 
𝜷 

𝛾 

𝛿 

𝜃 

SLMC 11 Model Paper 21-30 Answers 

21.       යන ලචනයේ අකුරු,, එක කාඩ් ඳතක එක ඵැගින් කාඩ්ඳත් 5ක් ලියා ඇත. අශඹු ය඼ව කාඩ් 
2ක් යතෝරාගත් විට අඩුභ ල඾යයන් එක්    අකුරක්ලත් ඼ැබීයේ වේබාවිතාල, 

(A) 
 

  
                                    (B) 

 

 
                                                     (C) 

 

  
       

 

          (D)  
 

  
                                   (E) 

 

  
    

 
විසඳුම 

යභභ ගැටලුයේ නියැදි අලකා඾ය කුභක්ද? E අකුරු යදකක් ඇති ඵැවින් ඒලා    ශා     ය඼ව නේ කරමු. එවිට 

නියදි අලකා඾ය ඳශත දැක්යේ.  

 

 

 

       

  

 

 

 

 

 

 

එයශයින් එක්   අක්඿රයක් ලත් ඼ැබීයේ වේබාවිතාල = 
14 

20 
 

  

10 
 එභනිවා පිළිතුර (D) යේ.  

 

22. ලෘත්තයක් තුෂ අන්තර්ගත කර ඇති තරුයේ ඼ක්඿ය 5යශ  ඇති යකෝ  ල඼              
එකතුල ලන්යන්,   

(A)                                            (B)                                             (C)      
(D)                                           (E)      

 
              

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

විසඳුම 

𝑋       𝑋       𝑋      𝑋 

𝑋       𝑋       𝑋                𝑋 

𝑋       𝑋                𝑋       𝑋 

𝑋                𝑋       𝑋      𝑋 

          𝑋       𝑋      𝑋       𝑋 

𝐸  

𝐶 

𝐴 

𝐸  

𝑃 

𝑃 𝐸  𝐴 𝐶 𝐸  
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    ත්‍රියකෝ ය වැ඼මෙයභන්          ඵල ඼ැයේ.     ත්‍රියකෝ ය වැ඼මෙයභන්          ඵල 

඼ැයේ.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

දැන්     ත්‍රියකෝ යයන්                     යේ. එභනිවා පිළිතුර (C) යේ.  

 

23. එකියනකට යලනව් ප්‍රථමභක වඛ්‍යා 4ක ණිතයතයක් ය඼ව ලිවිය ශැකි ක඼ක්කේ 3ක් වතත  

වඛ්‍යාලක්  ය අඛකයක් ය඼ව නේ යකයර්. ඒලායින්  ය අඛකයක් ලන්යන් කුභන වඛ්‍යාලද ? 

       (A)                                           (B)                                                   (C)                

       (D)                                           (E)     

 

විසඳුම 

7532210  නිවා 210  ය අඛකයක් යේ. එභනිවා පිළිතුර (D) යේ.  

 

24. ඳශත ව඲ශන් ඒලායින් වතය ලන්යන් කුභක්ද ? 

      (A)      ප්‍රථමභක වඛ්‍යාලක් යේ.                      

      (B)      ප්‍රථමභක වඛ්‍යාලක් යන යේ.                    

      (C)      ප්‍රථමභක වඛ්‍යාලක්  යේ.   

      (D)       ප්‍රථමභක වඛ්‍යාලක් යේ.                    

      (E)        ප්‍රථමභක වඛ්‍යාලක් යන යේ. 

 

විසඳුම 

                          නිවා      ප්‍රථමභක යන යේ. 

                          නිවා      ප්‍රථමභක යන යේ. 

                           නිවා       ප්‍රථමභක යන යේ.  

         යන්න ප්‍රථමභක යේ. එනේ,  ‘      ප්‍රථමභක යන යේ’ යන්න නිලැරදි යේ. එභනිවා පිළිතුර (E) 

යේ.        ත ප්‍රථමභක යන ලන වාධක ඔඵට යවවිය ශැකිද? 

 

𝜶 
𝜷 

𝛾 

𝛿 

𝜃 

A 

B 

C 

D 

E 

G 

H 

I 

J 

K 
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25.   නේ ධන නිඛි඼යක්   ශා   ක඼ක්කේ යදයකන් ඳභ ක් වභන්විත ලන අතර එභ ක඼ක්කේ යදකභ 
අලභ ල඾යයන් එක ලරක් යශෝ නිඛි඼යේ ඇතු඼ත් යේ. ඳශත ප්‍රකා඾ ව඼කන්න  

I.    න් යඵදිය ශැකි නේ එවිට දකුණු යකෂලයරත අග ක඼ක්කභ   විය යුතුය. 

II. දකුණු යකෂලයරත අග ක඼ක්කභ   නේ එවිට    න් යඵදිය ශැකි විය යුතුය. 

III.   ත   ක඼ක්කභ දශ ලරක් ශා   ක඼ක්කභ එක ලරක්ද යයයේ නේ එය  න් යඵදිය  
ශැකි විය යුතුය. 

 

      (A) සියල්඼භ අවතය යේ.                         

      (B) I ශා II ඳභ ක් වතය යේ.  

      (C) I ශා III ඳභ ක් වතය යේ.   

      (D) II ශා II ඳභ ක් වතය යේ.  

      (E) සියල්඼භ වතය යේ. 

 

විසඳුම 

 ,   න් යඵයේ නේ,  ,  න් ද යඵදිය යුතුය. එනිවා   කරට්යට් වඛ්‍යාලක් විය යුතු අතර,   ත එකවථ්මානයේ  

වඛ්‍යාඛකය    විය යුතුය. එනිවා I නිලැරදිය.   ත දකුණු ඳව ඇති අලවාන වඛ්‍යඛකය   නේ  ,  න් යඵයේ. 

එයභන්භ,   ත ඇති වඛ්‍යාඛක ල඼ එකතුල   න් යඵයදන නිවා, එය  න් යඵයේ.   යන්න   න් වශ   න් යඵයදන 

යශයින්, එය       න් ද යඵයේ.  එයභන්භ   ත   වඛ්‍යාඛක දශයක්ද   වඛ්‍යාඛක එකක් ඳභ ක්ද තියඵන 

යශයින්   ත වඛ්‍යාඛක ල඼ එකතුල  න් යඵයේ. එභනිවා  ,   න් යඵයේ. එභනිවා පිළිතුර (E) යේ.  

 

26.    ̂C   ̂      ශා       ලන      ත්‍රපිසියභක් තු඼ අරය 2ක් ලන ලෘත්තයක් අන්තර්ගත 
කර ඇත. ත්‍රපිසියයේ ලර්ගප඼ය ලන්යන්  

 

  

 

 

 

 

 

         (A)                                           (B)                                                     (C)                                      

         (D)                                           (E)     

 

 
විසඳුම 

 

 

 

 

 

 

 

 
                          

𝐶 

𝐷 

𝐵 

𝐴 

𝑷 

𝑹 

𝑺 

𝑸 

𝑨 
𝑫 

𝑪 𝑩 
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එභනිවා, 

     ත්‍රපිසියයේ ලර්ගප඼ය  
 

 
            

                                                 
 

 
                      

                                             
 

 
              

                                                                         

එභනිවා පිළිතුර (C) යේ.  

 

27. නිලැරදි ය඼ව ග නය කර ඇති ඳශත ණි කිරීයේ ගැටළුයේ යලනව් අක්඿ර භඟින් යලනව් ක඼ක්කේ 

දැක්යලන අතර     යේ. 

            

යභත       ට ගත ශැකි උඅඳරිභ අගය ලන්යන්  

 (A)                                         (B)                                                 (C)                   

 (D)                                         (E) දී ඇති කිසිලක් යන යේ. 

 

විසඳුම  

           .     යශෝ    යන වුලයශ ත්         යන්න වඛ්‍යාඛක   ලඩා ලැඩි ග නකින් යුක්ත 

යේ.     වුලයශ ත්,     යේ.      ත අගය උඳරිභ වීභට      ත අගය උඳරිභ විය යුතුය. දැන්     ,  

    ශා     ව඲ශා      යන්නට තිබිය ශැකි ආකාර ඳශත දැක්යේ  
 

            

            

             

            

            

 

එභනිවා      ට ගත ශැකි උඅඳරිභ අගය 9780 යේ. එභනිවා පිළිතුර (E) යේ. 

28.                 යන වෑභ වඛ්‍යාලක් වභගභ ශරියටභ ක඼ක්කේ 2ක් යඳ දුලන ය඼ව ක඼ක්කේ 
4කින් වභන්විත වඛ්‍යාලක් ඳලතියි. යභභ වඛ්‍යායේ ක඼ක්කේල඼ එකතුල කුභක්ද ? 

        (A)                                           (B)                                                     (C)                      

        (D)                                           (E)     
 

විසඳුම  

    වශ     ත වඛ්‍යාඛක සියල්඼යලනව් ඵැවින් වඛ්‍යායේ සියළුභ වඛ්‍යාඛක {           } ත අන්තර්ගත විය 

යුතුය. {           }  {     }  {   } යේ. එඵැවින්   වශ   යභභ වඛ්‍යායලත වඛ්‍යාඛක විය යුතුය. 
{           }  {     }  {     } ද යේ. එඵැවින්    වශ    යභභ වඛ්‍යායලත වඛ්‍යාඛක විය යුතුය. එනේ, 

වඛ්‍යාඛක ල඼ එකතුල    කි. එභනිවා පිළිතුර (A) යේ.  

 

29. ප්‍ර඾්න තරයයක                        වශ            යන යඵ රු කියන්නන්යේ  
යේ඾යේ තටපු  නාධිඳතිලරු තියදයනකු පිළිඵ඲ ප්‍ර඾්න 3ක් විය. ඳශත දී ඇති පිළිතුරු  

 යලනව ්අක්඿ර භඟින් යලනව් වඛ්‍යාඛක 

නිර෕ඳ ය යේ යන අල඾යතාල තෘප්ත 

යන කරයි. 
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ව඼කන්න. 

 

 

 

 

 

 

      

 

 

 

  

 

වෑභ සිසුයලකුභ ශරියටභ එක් නිලැරදි පිළිතුරක් දී ඇත්නේ ඔඵට නිගභනය කෂ ශැක්යක් කුභක්ද? 

I.           අලභ ල඾යයන් ප්‍ර඾්න යදකකට පිළිතුර යේ.  

II.          එක් ප්‍ර඾්නයකට ඳභ ක් නිලැරදි පිළිතුර යේ  . 

III.               එක් ප්‍ර඾්නයකට ඳභ ක් නිලැරදි පිළිතුර යේ. 

 

       (A) කිසිලක් නැත                             (B) I ඳභතය                                           (C) III ඳභතය               

       (D) I ශා III ඳභතය                            (E) II ශා III ඳභතය  

 

විසඳුම 

ඳෂමු ගැටලුලට පිළිතුර          නේ, ඳෂමු ශි඿යායේ පිළිතුර යදව ඵැලීයභන්,          වශ           

යනු   වශ   යන ගැටලුල඼ට පිළිතුරු යන ලන ඵැේ නිගභනය කෂ ශැකිය. එවිට, ඳෂමු ගැටලුලට පිළිතුර 

         යන යේ. එය඼වභ, ඳෂමු ශි඿යායේ පිළිතුර යදව ඵැලීයභන් ඳෂමු ගැටලුලට පිළිතුර               

යන ලන ඵලද නිගභනය කෂ ශැකිය. එනේ, ඳෂමු ප්‍ර඾්නයට පිළිතුර           ලන අතර නේ එයභ යතලැනි 

ප්‍ර඾්නයටද පිළිතුර යේ. යදලැනි ප්‍ර඾්නයට පිළිතුර          විය යන ශැකි  මුත් එයට පිළිතුර               

යශෝ           විය ශැකිය.  එභනිවා පිළිතුර (B) යේ.  

 

30. යඵ රු කියන්නන්යේ යේ඾යේ ඇභතිලරු     යදයනකුයගන් වභන්විත වි඾ා඼ ඇභති භඩුල්඼ක් ඇත. 

එත අභාතයඛ඾     ත ප්‍රභා ය ව඼කා භාසිකල එක් එක් අභාතයඛ඾ රුපියල් ලිලියන      , යශෝ 5 

යන ප්‍රභා ලලින් මුදල් යලන් යකයරන්යන් සියළු අභාතයඛ඾ අතර රුපියල් ලිලියන      ක මුද඼ක් 

යඵදීයන අයුරිනි. එක් ඇභතිලරයයකුට එක් අභාතයඛ඾යක් ඳභ ක් තලිලන ඳරිදි ඇභති භඩුල්඼ 

වභන්විත ලන්යන් යක ෂ, නිල් ශා රතු ඳක්඿ ල඼ අයයගන් ඳභ ක් නේද පිළියලලින් ගත් කෂ 

යක ෂ, නිල් ශා රතු ඇභතිලරු ඵාරයගන ඇත්යත් වි඾ා඼ (ලිලියන 15), භධයභ (ලිලියන 10) ශා කුඩා  

(ලිලියන 05) අභාතයඛ඾ ඳභ ක් නේද ශා ඳක්඿ තුයන්ේභ අඩුභ ල඾යයන් එක් ඇභති යකයනක්ලත් 

ඇත්නේද ඇභති භණ්ඩ඼යේ අලභ යක ෂ ඇභතිලරු ග න මෙයද ? 

      (A)                                                     (B)                                                        (C)                          

       (D)                                                     (E) කශත කිසිලක් යන යේ 

 

විසඳුම 

 Question 1 Question 2 Question 3 

Student 1                             

Student 2                                  

Student 3                             



Page 6 of 6 
 

යක ෂ, නිල් වශ රතු ඳැශැති අභාතයලරුන් ග න පිලියලෂන්     ශා   නේ             වශ     

            යේ                             ට තු඼ය යේ         

    වශ              වමීකර  ලලින්   කලත් කෂ විට,        යේ එභනිවා        යේ. 

එනේ      යේ.       නේ,          වශ                           යේ. 

එනේ, අලභය    යේ. එභනිවා පිළිතුර (C) යේ.  

 

 

 


